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                                      MONITOR 

 

CONTEÚDO NR DE QUESTÕES PONTUAÇÃO TOTAL 

Língua Portuguesa  10 0,25 2,50 

Matemática  05 0,30 1,50 

Conhecimentos Gerais e Atualidades  05 0,30 1,50 

Conhecimentos Específicos  10 0,45 4,50 

TOTAL 30 - 10,00 

CRONOGRAMA PREVISTO 

 

INSTRUÇÕES 

Verifique se este caderno: 

   Corresponde a sua opção de cargo. 

   Aguarde autorização para abrir o caderno de provas. 

   A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de 
Prova. 

   Nesta prova, as questões são de Múltipla Escolha com quatro alternativas cada uma, das quais somente uma é a 
correta. 

VOCÊ DEVE 
   Ao receber o cartão-resposta, examine, e assine-o no campo superior esquerdo ou no verso. 

   Transcreva para o cartão-resposta o resultado que julgar correto em cada questão, preenchendo completamente o 
espaço correspondente. A marcação da resposta deve ser feita com caneta esferográfica azul ou preta. 

   Preencher corretamente a alternativa exemplo: 1 

   Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao fiscal. Aguarde autorização para devolver o cartão-
resposta. 

ATENÇÃO 
   No cartão-resposta, marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão, rasuras e preenchimento além 
dos limites do espaço destinado para cada marcação, anularão a questão. 

   Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento. 

   Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, 
apontamentos e equipamentos eletrônicos. O não cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato. 

   O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova. 
DURAÇÃO DESTA PROVA: 3 HORAS 

Atividade Data Local 

Divulgação do Gabarito Provisório e caderno de 
provas 

07/07/2025 
www.bombinhas.sc.gov.br e Mural da Prefeitura 

Municipal 

Prazo de recursos do Gabarito Provisório 08 e 09/07/2025 Protocolo da Prefeitura Municipal 

Divulgação do Gabarito Oficial 11/07/2025 
www.bombinhas.sc.gov.br e Mural da Prefeitura 

Municipal 

NOME: N° DE INSCRIÇÃO 

http://www.bombinhas.sc.gov.br/
http://www.bombinhas.sc.gov.br/


 
 
 

 

 
 

 

Texto I para trabalhar as questões de 01 a 05. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) Considerando a perspectiva do eu lírico sobre a 
existência e a passagem do tempo, a mensagem central 
do poema sugere que: 

A) A efemeridade da vida humana torna insignificante 
qualquer tentativa de controle sobre o fluxo temporal. 

B) O valor da vida reside na acumulação de experiências 
ao longo de múltiplos caminhos e na negação da 
finitude. 

C) Apesar da natureza contínua e linear do tempo, a 
plenitude da vida é alcançada pela agência individual e 
pela aceitação da suficiência do vivido. 

D) A resignação diante da irreversibilidade do tempo é 
a única forma de encontrar paz e evitar a dor da perda. 

 
2) Leia o trecho do poema de Mário Quintana: 

 

 

 

No verso "De tudo há sempre um pouco", o verbo haver 
é empregado com o sentido de "existir". De acordo com 
a norma-padrão da Língua Portuguesa, quando usado 
nesse sentido, o verbo "haver" é: 

A) Variável e pode ir para o plural, dependendo do que 
existe. 

B) Invariável e sempre usado no singular, sem sujeito. 

C) Um verbo de ligação, indicando uma característica do 
sujeito. 

D) Um verbo transitivo direto, exigindo um objeto 
direto. 

 

 3) Leia o último verso do poema de Mário Quintana: 
 
 
 
 
A palavra destacada, dá, é acentuada graficamente 
porque, de acordo com as regras de acentuação da 
Língua Portuguesa, é um(a): 
 
A) Proparoxítona. 
B) Oxítona terminada em "a". 
C) Monossílabo tônico terminado em "a". 
D) Paroxítona terminada em "a". 
 
4) Considere o trecho do poema de Mário Quintana: 
 
 
 
 
 

 
 

No último verso destacado ("Mas ele pode estar cheio 
de novas flores."), o termo que funciona como sujeito 
da oração é: 
 
A) "novas flores" 
B) "cheio de novas" 
C) "ele" 
D) "estar cheio" 
 
5) Leia o verso do poema de Mário Quintana: 

 
 
 
 
Nesse verso, o verbo "ser" (conjugado como "é") é 
classificado como um verbo de ligação porque ele: 
 

A) Indica uma ação que o sujeito realiza. 

B) Expressa um estado ou uma característica do sujeito. 

C) Mostra que o sujeito está em movimento. 

D) Liga o sujeito a um objeto direto. 

 
 

Língua Portuguesa 

A Importância do Tempo, por Mário Quintana 
 
"De tudo ficou um pouco. 
De tudo ficará um pouco. 
De tudo há sempre um pouco. 
Não há caminho novo: é um só caminho. 
Mas ele pode estar cheio de novas flores. 
O tempo não para. 
A gente é que se move. 
E move-se no tempo. 
Não se vive para sempre. 
Se vive o bastante. 
E o bastante é um tanto assim. 
É o que basta. 

É o que dá." 
 

"De tudo ficou um pouco. 
De tudo ficará um pouco. 
De tudo há sempre um pouco." 

"É o que dá." 
 

"De tudo ficou um pouco. 
De tudo ficará um pouco. 
De tudo há sempre um pouco. 
Não há caminho novo: é um só caminho. 
Mas ele pode estar cheio de novas flores." 

"E o bastante é um tanto assim." 

 



 
 
 

 

6) Complete a frase abaixo com a forma correta do 
"porquê": 
 
"Elas não vieram à festa ______ estavam trabalhando." 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna. 
 
A) por que  
B) por quê  
C) porquê  
D) porque 
 
7) Observe a frase a seguir: 
 
"No meu estojo, tenho lápis _ canetas _ e borracha." 
 
Assinale a alternativa que indica o uso correto da vírgula 
para completar a frase. 
 
A) tenho lápis, canetas e borracha. 
B) tenho lápis canetas, e borracha. 
C) tenho, lápis canetas e borracha. 
D) tenho lápis, canetas, e borracha. 
 
8)  Leia a frase abaixo e complete a lacuna com a forma 
correta, de acordo com as regras de concordância 
nominal da Língua Portuguesa. 
 
"A tranquilidade e o bom humor dos idosos eram 
_______ para a convivência pacífica no asilo." 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna. 
 
A) necessário 
B) necessários 
C) necessária 
D) necessárias 
 
9) Assinale a alternativa que apresenta uma frase 
escrita de acordo com a norma culta da Língua 
Portuguesa. 
 
A) As medidas econômicas que o governo propôs são 
bastante eficazes. 
B) Haviam muitas divergências entre os participantes da 
discussão. 
C) Para mim fazer um bom trabalho, necessito de total 
concentração. 
D) Você viu ele no evento de ontem à noite? 
 
 

10) Considere a seguinte frase do renomado escritor 
Machado de Assis: 
 
 

 
Nessa frase, o termo destacado "o sabor da infância" 
exerce a função sintática de: 
 
A) Sujeito 
B) Predicativo do Sujeito 
C) Adjunto Adnominal 
D) Objeto Direto 

 
11) Uma loja de eletrônicos estava vendendo um celular 
por R$ 2.000,00. No mês seguinte, com a chegada de 
novos modelos, o preço desse celular teve uma redução 
de 15%. Passado mais um mês, para limpar o estoque, 
sobre o novo valor, a loja ofereceu um desconto de 25% 
para pagamento à vista. Diante desses descontos, qual 
valor a ser pago por esse celular comprando à vista no 
último mês? 
 
A) R$ 1200,00 
B) R$ 1275,00 
C) R$ 1500,00 
D) R$ 1700,00 

 
12) Uma pessoa comprou 3 cadernos e 2 canetas, 
pagando um total de R$ 42,00. Se cada caneta custou R$ 
4,50, qual o valor de cada caderno? 
 
A) R$ 37,50 
B) R$ 33,00 
C) R$ 11,00 
D) R$ 8,40 
 
13) Assinale a alternativa que corresponde ao valor de 
x na equação: 3x + 2(x + 8) = 111 
 
A) 19 
B) 23 
C) 127 
D) 475 
 
14) Assinale a alternativa que corresponde ao resultado 
da expressão: 9 - 3 + 28 : 22 

 

A) 6 
B) 8,5 
C) 13 
D) 289

Matemática 

"Bentinho sentia o sabor da infância." 



 
 
 

 

15) Miguel está digitando um documento para sua 
faculdade. Ele já digitou 2/7 deste documento na sexta. 
No sábado ele pretende finalizar. Se o documento 
possui 105 páginas, quantas páginas ainda faltam 
digitar? 
 
A) 30 
B) 75 
C) 90 
D) 98 

 
16) A Guerra entre a Rússia e a Ucrânia é um conflito 
que acontece no Leste do continente europeu. Após um 
longo período marcado pelo acirramento das tensões 
entre os dois países, as tropas russas invadiram o país 
vizinho, promovendo ataques a cidades situadas 
próximo da capital da Ucrânia. Qual data iniciou tal 
conflito? 
 
A) 22 de fevereiro de 2022; 
B) 10 de março de 2023; 
C) 22 de fevereiro de 2024; 
D) 10 de março de 2025. 
 
17) Em 2025, no Festival de Cannes, qual ator 

brasileiro recebeu o prêmio de Melhor Ator pelo seu 

trabalho em "O Agente Secreto", dirigido por Kleber 

Mendonça Filho? 

 
A) Tato Gabus Mendes; 

B) Wagner Moura; 

C) Rodrigo Santoro; 

D) Marcio Garcia. 

 
18) O agronegócio, em 2024, foi responsável por 65% 

das exportações catarinenses, totalizando US$7,57 

bilhões. Qual país é o principal comprador do agro 

catarinense? 

 

A) Itália; 

B) Japão; 

C) Arábia Saudita; 

D) China. 

 
19) Por quais Casas Legislativas é formado o Congresso 
Nacional Brasileiro? 
 
A) Ministério da Justiça e Ministério da Cidadania; 
B) Casa Branca e Casa Rosada; 

C) Senado e Câmara dos Deputados; 
D) Palácio do Planalto e STF. 
 
20) São consideradas árvores nativas do Município de 
Bombinhas: 
 
A) Jatobá (Hymenaea courbaril) e Angelim (Aniba spp.) 
B) Guapuruvú (Schizolobium parahyba) e Goiabeira 
(Psidium guajava) 
C) Castanha-do-Pará (Bertholletia excelsa) e Seringueira 
(Hevea brasiliensis) 
D) Mogno (Swietenia macrophylla) e Mangueira 
(Mangifera indica) 

21)  O Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA – Lei 
nº 8.069/1990) garante direitos fundamentais a 
crianças e adolescentes, especialmente no que diz 
respeito ao acesso à educação. Considerando o ECA e 
os desafios da educação no mundo atual, assinale a 
alternativa correta: 
 
A) O ECA determina que a educação é um direito apenas 
das crianças em situação de vulnerabilidade social. 
B) O uso de tecnologias na educação pode substituir 
completamente a presença do professor, de acordo 
com o ECA. 
C) O ECA assegura o direito à educação, à cultura, ao 
esporte e ao lazer como forma de pleno 
desenvolvimento da criança e do adolescente. 
D) A participação da família no processo educativo é 
opcional e depende da instituição de ensino. 
 
22) A Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional 
(LDB), Lei nº 9.394/1996, estabelece os princípios e 
normas da educação brasileira. Sobre a LDB, é correto 
afirmar que: 

 
A) A educação infantil é obrigatória apenas a partir dos 
6 anos de idade. 
B) O ensino fundamental tem duração mínima de 6 
anos, sendo facultativa sua gratuidade. 
 C) A educação escolar deve vincular-se ao mundo do 
trabalho e à prática social. 
D) A União é a única responsável pela oferta de 
educação básica no Brasil. 
 

23) O Monitor, como servidor público, deve colaborar 
para a conservação dos espaços e materiais da escola, 
contribuindo com o bom uso do patrimônio público.

Conhecimentos Gerais e Atualidades 

Conhecimentos Específicos 



 
 
 

 

Nesse contexto, assinale a alternativa que representa 
uma atitude correta em relação ao zelo pelo patrimônio 
público no ambiente escolar: 
 

A) Permitir que os alunos utilizem os materiais escolares 
sem supervisão, pois o patrimônio é de uso coletivo. 
B) Ignorar pequenos danos em equipamentos ou 
móveis, já que a manutenção é responsabilidade 
apenas da direção. 
C) Utilizar materiais da escola para fins pessoais, desde 
que não atrapalhe o funcionamento das aulas. 
D) Orientar os alunos sobre o uso adequado dos 
espaços, comunicar danos aos responsáveis e 
incentivar o cuidado com os bens comuns. 
 
24) A prevenção de acidentes de trabalho e de 
incêndios no ambiente escolar é fundamental para 
garantir a segurança de alunos, servidores e visitantes. 
Considerando esse tema, assinale a alternativa 
incorreta quanto às atitudes de prevenção: 
 

A) Manter os corredores desobstruídos e sinalizar 
pisos molhados ajuda a evitar escorregões e quedas. 

B) Utilizar benjamins (réguas ou “T”) em várias 
extensões elétricas para facilitar o uso de 
equipamentos. 

C) Portas de emergência devem permanecer sempre 
destrancadas e com livre acesso, conforme normas de 
segurança. 

D) Em caso de princípio de incêndio, é importante 
manter a calma, acionar os protocolos de emergência 
e evacuar o local de forma segura. 
 

25) A Lei Complementar nº 7/2002 institui o regime 
jurídico único dos servidores públicos do município de 
Bombinhas, observando os princípios da administração 
pública. Sobre o estatuto, assinale a alternativa 
incorreta:  
 
A) Estabelece que servidores efetivos podem ocupar 
funções de confiança, recebendo vantagens acessórias 
por tais atribuições. 
B) Define que servidor concursado e estável só pode ser 
cedido a outro órgão após autorização e conforme 
previsão legal. 
C) Determina que o enquadramento salarial durante a 
transição não pode resultar em redução de 
remuneração, garantindo o reconhecimento de 
vantagens anteriormente incorporadas  
D) Permite que servidores estáveis acumulem cargos 
públicos de forma irrestrita, desde que haja 
compatibilidade de horários. 

26) Leia as afirmativas a seguir com base na Lei de 
Diretrizes e Bases da Educação Nacional (LDB - Lei nº 
9.394/1996): 
I. A educação básica no Brasil é composta pela 
educação infantil, ensino fundamental e ensino médio. 
II.  A oferta do ensino noturno regular é obrigatória 
apenas para escolas particulares. 
III.  A educação escolar deve estar aberta aos 
interesses do mercado e não precisa considerar os 
direitos humanos ou o pluralismo de ideias. 
IV. A educação é um direito de todos e dever do 
Estado e da família, sendo promovida e incentivada com 
a colaboração da sociedade. 
V. A LDB estabelece que o calendário escolar deve 
se adequar às peculiaridades locais, inclusive climáticas 
e econômicas. 
 
Com base nas afirmações acima, assinale a alternativa 
correta: 

 

A) Apenas as afirmativas I, II e III são verdadeiras. 

B) Apenas as afirmativas I, IV e V são verdadeiras. 

C) Apenas as afirmativas II, III e V são verdadeiras. 

D) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

 
27) A Lei Ordinária nº 1619, de 14 de junho de 2018, 
reorganiza o Sistema Municipal de Ensino de 
Bombinhas, estabelecendo diretrizes para a educação 
básica no município. Sobre essa legislação, é correto 
afirmar que:  
 
A) O Sistema Municipal de Ensino de Bombinhas 
abrange exclusivamente as escolas públicas municipais, 
excluindo as instituições privadas. 
B) A educação infantil no município é destinada a 
crianças de 0 a 5 anos, sendo obrigatória a partir dos 6 
anos. 
C) O ensino fundamental é obrigatório e gratuito para 
crianças de 6 a 14 anos, conforme a legislação vigente. 
D) O Atendimento Educacional Especializado não deve 
integrar o Projeto Político Pedagógico da Escola. 
 
28) De acordo com a Lei Complementar nº 98/2009 – 
Plano de Carreira dos Servidores da Secretaria de 
Educação de Bombinhas, associe os conceitos: 

 

I. Progressão funcional vertical 

II. Progressão funcional horizontal 

III. Atribuições do monitor 

IV.  Estágio probatório 
 

Correlacione com as descrições abaixo: 



 
 
 

 

 

(  ) Baseia-se no tempo de serviço, avaliação de 
desempenho e cursos de aperfeiçoamento. 

(      ) Resulta em acréscimo salarial. 

(      ) Período de avaliação para confirmação no cargo. 

(   ) Participar da execução e avaliação da proposta 
pedagógica, além de zelar pela segurança e bem-estar 
dos alunos. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de associações: 
 

A) I / II / III / IV 
B)  I / II / IV / III 
C) II / I / III / IV 
D) II / I / IV / III 
 
29) No contexto das atividades recreativas realizadas 
pelo monitor, é correto afirmar que: 
 
A) A recreação tem como objetivo principal o lazer, o 
desenvolvimento social, a integração e o bem-estar 
físico e emocional dos alunos. 
B) As atividades recreativas devem ser exclusivamente 
competitivas para estimular o espírito de rivalidade 
entre os alunos. 
C) O monitor deve priorizar somente atividades 
individuais, pois as atividades em grupo podem causar 
conflitos. 
D) Atividades recreativas não precisam ser planejadas, 
pois dependem apenas do momento e do interesse dos 
alunos. 
 

30) No âmbito do serviço público, espera-se que o 
servidor atue de forma ética, respeitosa e 
comprometida com os princípios da Administração 
Pública, como previsto na Constituição Federal, nos 
códigos de conduta e nos regimentos internos dos 
órgãos. Considerando esse contexto, assinale a 
alternativa incorreta em relação ao comportamento 
esperado no ambiente de trabalho: 
 

A) O servidor deve respeitar a hierarquia funcional, 
comunicando-se com superiores de forma técnica e 
objetiva, sem prejuízo de recorrer a instâncias 
superiores quando necessário. 

B) A conduta profissional deve prezar pela urbanidade, 
cooperação e responsabilidade no trato com o público 
e com colegas, ainda que existam divergências pessoais. 

C) No atendimento ao público, é aceitável que o 
servidor altere o tom de voz ou adote postura ríspida  

caso o cidadão esteja sendo grosseiro ou exija resposta 
imediata. 

D)  O cumprimento das normas internas, a postura ética 
e a cordialidade no ambiente de trabalho são deveres 
permanentes do servidor, independentemente de 
fiscalizações formais. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BOA PROVA! 


